
 

 

Baccalauréat 2013 ‐ Sciences Économiques et Sociales 

Épreuve orale de contrôle ‐ Enseignement spécifique (coefficient 7) 

Temps de préparation : 30 mn
Temps de passage devant l’examinateur : 20 mn 

 

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez à l'examinateur à la 
fin de l'épreuve. 

 

Question principale : (10 points) 
 

QUELLES DIFFICULTÉS RENCONTRE L’UNION EUROPÉENNE POUR AFFONTER LE 
CONTEXTE ÉCONOMIQUE ET MONÉTAIRE INTERNATIONAL? 

 
Document 1  

Taux d’intérêt et taux d’inflation dans quelques pays 

 

 
 
Document 2   
 
Le marché intérieur désigne le grand marché unique constitué par l’ensemble des Etats membres de l’Union européenne (UE). 
Avec près de 500 millions de consommateurs après l’élargissement de janvier 2007, il s’agit du plus grand marché au monde. La 
mise en place du marché intérieur s’est effectuée dans une optique libérale où la suppression des barrières à l’échange est perçue 
comme facteur de croissance et créateur d’emplois. (…) Pour accompagner ce processus, des règles en matière de concurrence 
ont été mises en place : contrôle des ententes et fusions entre entreprises principalement. Le marché intérieur a permis d’accroitre 
considérablement les échanges intra communautaires qui représentent plus des deux tiers du commerce extérieur français. 
Cependant l’unification totale des marchés financiers reste à accomplir.  

Source : « Découverte des institutions. « Les pouvoirs de l’action de l’Union européenne. » www.vie-publique.fr, 6 août 2010 
 
* Questions complémentaires : (10 points) 

‐ Question complémentaire de savoir‐faire (liée à un des documents) : 3 points 

1  Montrez la relation entre le taux d’intérêt nominal, le taux d’inflation et le taux d’intérêt réel (document 1)  3 pts 

‐ Questions complémentaires de connaissances (Enseignement spécifique) (7 points) 

2  Vous expliquerez le rôle de la famille dans la mobilité sociale.  4 pts 

3  Vous présenterez l’analyse néoclassique du marché du travail.  3 pts 

 


